

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

О Р Г А Н
КРАПИВИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

К сведению делегатов

районной партийной конференции

Районный комитет ВКП(б) доводит до сведения делегатов XXIII районной партийной конференции о том, что конференция открывается 19 января 1952 года в 12 часов дня в с. Крапивно, в районном Доме культуры.

Партийная конференция — важнейшее событие в жизни района

19 января 1952 года открывается XXIII районная конференция ВКП(б).

Большую работу провела районная коммунистическая организация в подготовке к партийной конференции.

Во всех партийных организациях прошли отчетно-выборные и отчетные собрания. С большой активностью обсуждали коммунисты важнейшие вопросы работы партийных организаций.

С большевистской страстностью и принципиальностью коммунисты вскрывали недостатки в работе партийных организаций, их бюро и секретарей. Главное внимание обращалось на необходимость дальнейшего усиления организационно-партийной и партийно-политической работы, обеспечивающей хозяйственные успехи.

В некоторых колхозных парторганизациях отмечался серьезный недостаток в их работе. В ряде колхозов была получена низкая урожайность, не выполнен план развития животноводства, имеют место факты нарушения Устава сельхозартели. Всё это объясняется серьезными недостатками в партийной работе, в хозяйственном руководстве, в идейно-политическом воспитании людей.

Отчетно-выборные собрания являются одной из лучших форм развития критики и самокритики, в направлении её острота против недостатков в работе партийных и советских организаций и, прежде всего, против забвения партийно-политической работы.

Коммунисты партийной организации колхоза имени Кирова подвергли резкой критике работу бывшего секретаря парторганизации Ермошечкина. Он предал забвению партийно-политическую работу, не интересовался хозяйственной деятельностью колхоза. Коммунисты признали работу парторганизации неудовлетворительной и избрали нового секретаря.

О возросшей политической активности коммунистов, о их неприимости к недостаткам свидетельствует отчетно-выборное собрание в парторганизации Барочатской средней школы. Бывший секретарь парторганизации Лукин не оправдал доверия коммунистов, не справился с партийным поручением. Работа признана неудовлетворительной, Лукина освободили от руководства партийной организацией.

Отчетно-выборные собрания показали, что к очередной районной партийной конференции первичные коммунистические организации пришли идейно и политически окрепшими. Повысилась их боеготовность и авангардная роль в решении очередных хозяйственно-политических задач.

Партийная конференция — важное событие в жизни партийных организаций района.

Задача партийной конференции состоит в том, чтобы на основе принципиальной большевистской критики и самокритики тщательно проанализировать деятельность первичных партийных организаций, районного комитета партии, вскрыть все недостатки и причины их порождающие, наметить конкретные пути устранения ошибок и упущений в работе.

Широко развернутая критика и самокритика являются важнейшим условием успешного проведения партийной конференции, правильного разрешения поставленных вопросов и мобилизации партийных масс на решение очередных задач, стоящих перед партийными и советскими организациями района.

Идеологическая подготовка кадров, марксистско-ленинское воспитание коммунистов в настоящее время приобретают первостепенное значение. Этот вопрос широко обсуждался на отчетно-выборных собраниях в первичных парторганизациях. Вопросы идеологической работы должны быть в центре внимания и районной партийной конференции.

Высокая активность коммунистов на партийной конференции, большевистская критика и самокритика, нетерпимость к благодушию и самоуспокоенности является залогом дальнейшего улучшения всех звеньев работы партийного аппарата и первичных парторганизаций. Вся обстановка на конференции должна способствовать беспрепятственному развертыванию критики и самокритики, строжайшему соблюдению внутрипартийной демократии.

Всестороннее, самокритичное обсуждение деятельности районного комитета партии поможет поднять боеготовность первичных партийных организаций, улучшить партийное руководство идеологической работой, хозяйственным и культурным строительством.

В политшколе пропагандиста Чуфистова

Многие партийные организации серьезно отнеслись к одному из важных дел партийной жизни — политическому образованию коммунистов и беспартийных.

В таких парторганизациях коммунисты приступили к занятиям своевременно, не допускают срывов занятий и потому успевают с изучением программного материала.

Одной из таких является политшкола 2-го года обучения парторганизации колхоза «Прогресс». Пропагандист этой школы председатель колхоза тов. Чуфистов второй год уже руководит политшколой. В прошлом году слушатели успешно закончили изучение материала первого года обучения.

В этом году в политшколе учатся 6 коммунистов и 5 комсомольцев.

Высокий идейно-политический уровень в работе политшколы зависит прежде всего от теоретической подготовки и методического мастерства пропагандиста.

Большевистский пропагандист — человек с широким политическим и культурным кругозором. Он должен хорошо знать важнейшие решения партии и правительства, свободно ориентироваться в вопросах внутренней и внешней политики Советского государства, быть в курсе хозяйственно-политических задач местной партийной организации.

Большевистский пропагандист — не только преподаватель. Его функции не могут ограничиться известной суммой знаний. Он — стра-

стный, воинствующий пропагандист большевистских идей. Он призван помочь слушателям глубоко понять политику партии и неуклонно проводить её в жизнь. Добиться того, чтобы коммунисты боролись, трудились, жили как учил Ленин, как учит Сталин, — значит решить главную задачу партийного просвещения, задачу коммунистического воспитания.

Все эти требования тов. Чуфистов положил в основу своей работы. Он тщательно готовится к занятиям, увязывает материал с международной жизнью, с достижениями нашего социалистического строительства. При рассказе нового материала пользуется наглядными пособиями.

Слушатели всегда внимательно слушают своего пропагандиста, а после рассказа задают много вопросов. Особенно хорошо учатся и активно участвуют в беседах тт. И. Батенко, А. Готов и другие.

Тов. Чуфистов всегда требует конспектирования проходящего материала, заботится об обеспечении слушателей учебной литературой и бумагой.

Староста политшколы отвечает за то, чтобы помещение для занятий было хорошо подготовлено, чтобы в нём было чисто, тепло, светло, чтобы хватало столов и стульев. Он же отвечает за посещаемость, заранее извещает слушателей о занятиях.

Л. Решетнёва,
пропагандист райкома ВКП(б).

За высокий надой молока

Включившись в социалистическое соревнование за выполнение трёхлетнего плана развития общественного животноводства и повышения его продуктивности, работники животноводства Ульгинского совхоза принимают все меры к безусловному его выполнению.

В числе передовиков соревнования надо отметить доярок Лев-

шову и Бабиеву. К своей работе они относятся добросовестно, выполняют все зоотехнические требования в уходе за скотом.

При плане надоя молока на одну корову в 2700 литров они добились: Левшова — 2813 литров, а Бабиева — 2843 литра.

Ф. Онушев,
секретарь парторганизации.



Вологодская область. В 1951 году колхоз «Аврора», Грязовецкого района, руководимый Героем Социалистического Труда Ф. А. Шевелёвым, стал первым в районе колхозом-миллионером. Обширное хозяйство сельхозартели обслуживается пятью колхозными автомашинами, в том числе двумя легковыми — «Победа».

На снимке: председатель колхоза Ф. А. Шевелёв отправляется в районный центр.

Фото Г. Удальцова.

Прессклише ТАСС.

В честь партийной конференции

Выполнять и перевыполнять план с первых дней нового года такую задачу поставили перед собой механизаторы Крапивинского МТС.

По инициативе партийной организации и при активной помощи всего коллектива райкома МТС встал на трудовую вахту в честь XXIII районной партийной конференции.

Коллектив взял обязательство в течение третьей пятидневки января смонтировать 6 тракторов и свой слов.

Победителями в соревновании оказались бригада по ремонту мостов (бригадир тов. Ковалев), бригада по ремонту тракторов (бригадир тов. Травин).

Самоотверженно трудятся комсомолы тов. Новгородов, свою смену выполняет тов. Готов.

К дню открытия конференции из ремонта выйдет ещё 5 тракторов.

А. Петриченко,
заместитель директора
по политчасти.

Серьёзные недостатки проведении зимовки

Готовясь к проведению зимовки скота, колхоз имени Сталина ботился о том, чтобы создать теплую и сытую зимовку, готовили достаточное количество грубых и сочных кормов, плели телятник, родильное помещение для коров, отремонтировали на сто голов. Во второй де построили овчарник и пали для молодняка на 200. В коровнике поставлены чашки воды, что даёт возможность скоту на месте.

По состоянию на 1 января 1952 года в колхозе имелось одно взрослое животное по 2 центнера грубых кормов и 2 центнера силоса. Такого количества кормов вполне хватит до весны.

Но в самом ходе зимовки выявились большие недостатки, например, во второй бригаде плохого ухода даже при хороших кормах молодняк и го рогатого скота доведён до состояния, что в свою очередь дит к заболеванию скота.

Грубые корма скармливаются приготовленными, без всякого измельчения, запаривания и сывания.

Прошло уже два месяца, пор, как начали делать труд для самонагревания соломы, всё ещё не готова. В хозе имеется соломорезка и электроэнергия, но всё не находит себе должного применения.

Нередки случаи нарушения верждённого распорядка в фермах из-за недисциплинированности отдельных работников животноводства.

Правление же колхоза и его заместитель председатели Вологжанки мирятся со всеми безобразиями и не принимают энергичных мер к их устранению.

С. Черныш,
зоотехник райсельхоз

Задачи второй половины учебного года в школах

кончились зимние каникулы в школах. Учащиеся окрепли физически, культурно отдохнули и с новой энергией приступили к занятиям.

Учителя на районном совещании обсудили итоги своей работы в первом полугодии и подготовили к занятиям во втором полугодии. Совещание учителей и инструкторские наблюдения показали, что качество знаний школьников снизилось по сравнению с прошлым годом. Однако успеваемость учащихся оставляет желать лучшего. Успеваемость имеют учащиеся 5 и 6 классов, особенно по русскому языку и арифметике. В сельских школах (Ключевской, Барочатской, Попереченской, Барочатской, Ивановской средней, Ивановской сельской) особенно ухудшилось качество знаний.

Анализ учебно-воспитательной работы в школах в первом полугодии показывает, что основная и важная задача осталась та же — добиться высокого качества знаний на всех участках учебно-воспитательной работы школьников.

Одной из основных причин неуспеваемости учащихся являются опоздания на уроки и прогулы. Родительский актив, местные советы, партийные и комсомольские организации остаются равнодушными к вопросу выполнения семилетнего всеобщего обязательного обучения детей. При Ивановской, Барочатской, Попереченской, Атышаковской и Зеленовской школах до сих пор не организованы интернаты для школьников, хотя на то, что государство выделяет для этой цели средства, родители предприятий и колхозов не организовали подвоз учащихся от школы до колхозов. Многие руководители колхозов не принимают должных мер к рождению детей в колхозах, которые должны не посылать детей в школу, а, наоборот, поощряют их, предоставляя школьникам работу в

колхозе в период учебного года. Только по одному колхозу «Гигант», Сарашкинского сельсовета не посещают школу 9 человек, трое из них — начальные классы.

Необходимо добиться бесперебойного посещения учащимися уроков и не допускать отрыва школьников. Вернуть в школу всех, кто подлежит всеобщему обязательному обучению.

Не меньшую роль в повышении успеваемости и преодолении второгодничества должны занимать вопросы укрепления дисциплины в школе, воспитания у учащихся чувства долга, сознания ответственности за свои действия и поступки.

В ряде школ ещё не изжиты такие отрицательные факты в поведении учащихся, как пропуски уроков без уважительных причин, невыполнение домашних заданий, нарушение норм поведения в школе, в семье, на улице, в общественных местах.

Правильно поставленная работа педагогической пропаганды среди родителей окажет большую помощь учителям и коллективам. Совместная работа школы и семьи — залог успехов в воспитании подрастающего поколения.

Авангардную роль в школе должны занять комсомольские и пионерские организации. Во втором учебном полугодии надо улучшить воспитательную работу с детьми, обратив особое внимание на выполнение постановлений VII пленума ЦК ВЛКСМ о пионерской организации имени В. И. Ленина, на повышение идейного уровня воспитания детей в коммунистическом духе.

Гениальными трудами товарища Сталина по вопросам языкознания заложена прочная теоретическая основа материалистического учения о языке и поднята на новую ступень творческого развития и процветания советская наука. Вооружая учителей русского, родного и иностранных языков могучим

оружием за повышение грамотности учащихся, за овладение ими знанием языка, работы товарища Сталина вместе с тем учат работников народного образования творческому, партийному подходу к разрешению коренных вопросов преподавания каждого предмета в школе.

Важнейшей задачей отдела народного образования и учителей во втором учебном полугодии является осуществление упорной, настойчивой, систематической проводимой борьбы за дальнейшее повышение успеваемости и снижения второгодничества, за дальнейшее повышение грамотности учащихся.

Далеко не полностью разрешена задача перестройки преподавания биологических дисциплин в школах. Одним из основных недостатков в этой работе является отрыв изучения ботаники, зоологии и основ дарвинизма от практики социалистического сельского хозяйства и недооценка значения работы учащихся на пришкольных учебно-опытных участках, что отрицательно сказывается на решении важнейшей задачи воспитания юных мичуриновцев. Во многих школах нет площадей под учебно-опытные участки.

Надо шире знакомить школьников с опытом работы колхозов и совхозов, вооружать их конкретными знаниями по вопросам сельского хозяйства. Надо во всех школах организовать участки для практической работы школьников. Знакомить их со сталинским планом преобразования природы.

Отдел народного образования и учительство должны уделить особое внимание на привлечение учащихся высокого общественного сознания, горячего стремления честно и преданно служить своей великой Родине, активно участвовать в победоносном строительстве коммунизма в нашей стране, расти борцами за мир и дружбу между народами, борцами за великое дело партии Ленина — Сталина.

А. Смирнова.

нием молозиво, если оно остыло, необходимо подогреть до 38 градусов. Однако подогревание желательнее избегать, так как оно вызывает засорение молозива вредными бактериями. Поэтому лучше, если после доения поить телёнка немедленно, пока молозиво не остыло.

В совхозе «Караваново» Герой Социалистического Труда С. И. Штейман предложил метод выращивания молодняка в неотопляемых помещениях. Телят до трёхмесячного возраста содержат в индивидуальных переносных клетках с дощатыми стенками (высота клетки 1,3 метра, ширина 1,04, длина 1,9). Клетки имеют ножки высотой в 20 сантиметров и съёмные крышки. Пол клеток застилают толстым слоем чистой соломы. Во время сильных морозов телята прикрываются соломой, а клетки только что рождённых, кроме того, ею обкладываются. Весною, в начале апреля, когда начинается оттепель и в телятнике становится сыро, телят в клетках выносят из помещения и оставляют на воздухе даже на ночь.

Для успешного выращивания телёнка в неотопляемых помещениях требуется, чтобы стены в телятнике были хорошо сложены и проконопачены, не имели щелей, полы были плотные.

Практика совхозов и колхозов показывает, что телята, выращенные в неотопляемых помещениях, реже подвержены инфекционным заболеваниям. Такой режим благоприятно отражается на развитии органов дыхания, кровообращения и пищеварения телёнка.

После зимних каникул

Интересно и весело провели зимние каникулы учащиеся школ нашего района.

Ребята устраивали коллективные катания, лыжные походы, коллективные читки книг, газет, различные игры и аттракционы.

Много разных игр было проведено учащимися во время каникул. Каждый школьник старался больше находиться на свежем воздухе, чтобы к новой учебной четверти прийти бодрым, здоровым и сильным.

И вот наступило то время, когда ребята снова сели за парты. Сейчас в школах идёт напряжённая работа, так как каждый ученик знает, что третья четверть в учебном году является самой серьёзной и ответственной.

Пионеры 3-го класса Крапивинской средней школы Некрасова Люба, Позднякова Люба, Хоменко Вова и другие закончили первое полугодие с хорошими и отличными оценками. Они и сейчас учатся

только на 4 и 5, являясь примером для всех остальных пионеров и школьников. Эти ребята хотят встретить 30-летие детской коммунистической организации, которое мы будем отмечать 13 февраля, лишь с хорошими и отличными оценками.

Комсомольцы Попереченской семилетней школы Ермолаев Николай, Черданцев Дуся, Черданцев Виктор и другие все, как один, закончили первое полугодие с положительными оценками. Эти ученики и сейчас со всей серьёзностью относятся к учёбе. Они являются передовыми не только в учёбе, но и во всех школьных мероприятиях.

Ребята, берите пример с лучших пионеров и комсомольцев, боритесь за честь своей школы и за высокую успеваемость, будьте передовыми в труде и учёбе.

В. Анисимова, заведующая отделом пионеров райкома ВЛКСМ.

Туристский поход

Мы, учащиеся старших классов Крапивинской средней школы в количестве 16 человек, во время зимних каникул совершили четырёхдневный лыжный туристский переход по маршруту Крапивино — Мало-Осиново — Салтымаково — Крапивино.

Наш путь проходил по живописным берегам реки Томи, по пересечённой таёжной местности. Мы несколько раз фотографировали

красивые пейзажи сибирской природы.

В Салтымаково мы познакомились с хозяйством колхоза «Большевик». Были на колхозной электростанции, на животноводческих фермах.

Все участники остались довольны походом. Мы много интересного увидели и узнали.

Участники похода: В. Дёмин, В. Детков.

В колхозном клубе

В культурном отдыхе проводят свой досуг члены сельхозартели «Гигант». В колхозном клубе читаются лекции, выступают кружки самодеятельности.

За 1951 год колхозники посмотрели в своём клубе более 60-ти концертов, многие из них были поставлены своими силами.

Особенно интересный концерт был дан колхозной молодёжью в честь встречи нового года. В про-

грамме концерта были современные одноактные пьесы, песни советских композиторов.

На этом концерте присутствовало более ста человек. Все остались довольны исполнителями.

Большим уважением пользуются участники самодеятельности Вали и Нина Панарины, колхозник Николай Шамин.

П. Шведов, заведующий Сарашкинской избой-читальней.

Когда же будет порядок в торговле раймага?

В газете «Завет Ленина» уже писалось о проделках работников раймага, но им всё сходит с рук и они не унимаются.

14 января в раймаге продавали шерстянку. Продали её только 6 человекам, а остальным сказали, что шерстянки больше нет. А 15 января утром этот же материал продавец Кривых продавала изпод прилавка.

Ещё один факт. В раймаг поступили кровати. Продавец Костина сказала, что они привезены для детских учреждений и продаваться не будут. 15 же января вечером одна кровать на моих глазах была продана совсем не для детских учреждений.

Когда я обратилась по этому вопросу к председателю райпотребсоюза тов. Карпенко, то он вместо того, чтобы проверить факты и призвать к порядку зарвавшихся продавцов, стал их защищать.

Когда же всё-таки райпотребсоюз наведёт порядок в раймаге?

М. Бердюгина.

Редактор А. Смольянинов.

УСПЕШНО ПРОВЕСТИ МАССОВЫЙ ОТЁЛ КОРОВ*)

А. Юрмалин, заслуженный зоотехник РСФСР

II. ПРИЁМ ТЕЛЯТ И УХОД ЗА НИМИ

Отелившейся коровы телёнка имеют на чистый брезент или овину, разостланную поверху. Если пупочный канатик сорвался, его следует обрезать дезинфицированными (в карболовом растворе) ножницами на расстоянии 10—12 сантиметров от живота. Для дезинфекции конец каната погружают в стакан с наваром йода или раствором марганцево-кислого калия. Затем телёнка вытирают чистыми полами. Если корова не боится телёнка или туберкулёзом, то её дают ей облизать до обильной, чтобы удалить слизь. Это даёт поры кожи, усиливает кровообращение у новорождённого. После этого телёнка завертывают в брезент и относят в профилакторий.

В профилактории телёнок содержится в дезинфицированных переносных клетках, застеленных толстым слоем чистой сухой соломы, после того, как телёнок обсохнет, взвешивают, дают кличку и измеряют результат взвешивания, а также сведения о происхождении телёнка заносят в «Книгу молодняка». В профилактории нужно

ежедневно чистить волосными щётками, загрязнённые места обмывать тёплой водой и насухо вытирать чистыми тряпками. Загрязнённую подстилку меняют не реже двух раз в день. Нужно следить за исправностью канализации и действием вентиляции. Воздух в профилактории должен быть чистым и сухим. Это достигается приточно-вытяжной вентиляцией при условии обязательного утепления вытяжных труб над потолком до конька крыши.

Для новорождённых телят первым и почти ничем не заменимым кормом является молозиво. Чем раньше напоить телёнка молозивом, тем лучше. Но так как телёнок непосредственно после рождения крайне слаб, к тому же и корова ещё не отдохнула, то приходится первый раз доить корову и поить телёнка через 1—1,5 часа после нормального отёла. Если же отёл был тяжёлым, с осложнением, то время первой пойки телёнка затягивается.

В первые 5—7 дней после рождения телятам дают молозиво 4—5 раз в сутки через равные промежутки времени, в зависимости от живого веса телёнка — в пределах 6—10 килограммов.

Телят выпаивают молоком матери не менее 10 дней. Если в это время мать телёнка заболела, ему дают молоко от другой здоровой коровы, отелившейся приблизительно в то же время.

П О Г Р А Ф И И: село Крапивино, Кемеровской области

Типография издательства газеты «Завет Ленина».

КРАПИВИНСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ

производит приём рабочих: лесорубов, коновозчиков, мотористов для передвижных электростанций. Здесь же требуется веттехник.

Принимаются одинокие и семейные граждане. Заключившим договор на один год выдаётся безвозвратное пособие в размере 300 рублей.

Перевозку семьи и багажа производит леспромхоз за свой счёт. Рабочие обеспечиваются квартирами, одинокие — общежитием и постельными принадлежностями.

Обращаться по адресу: Крапивинский леспромхоз, посёлок Мало-Осиново.

Дирекция.